

仁川亞運



當所有人都把目光聚焦孫楊和朴泰桓的男子200米自由泳冠軍之爭時，日本全能型選手萩野公介在最後5米爆發，以「得利漁翁」的姿態贏得仁川亞運會游泳比賽的第一金，孫楊以0.05秒的差距收穫銀牌，朴泰桓名列第三。三個人的成績在今年的世界排行榜上名列前茅，讓這場亞運會的比賽成為世界級較量。

# 孫朴相爭 萩野摘金



孫楊(左)與朴泰桓是難兄難弟還是惺惺相惜? 新華社

# 萩野摘金

孫楊一度領先。 法新社



中國隊隊奪女子4x100米自由泳接力金牌。 法新社



鄒凱在自由操比賽披甲。 中新社

## 中國女泳獨秀 體操男團折戟

仁川亞運會昨共產生24枚金牌，中國男子體操團體及奧運游泳冠軍孫楊爆冷折戟，致使中國隊與東道主韓國隊平分秋色，各得7枚金牌。在總獎牌榜上，韓國隊以12金10銀9銅仍居榜首，中國隊12金9銀11銅位列第二。

亞運會游泳比賽昨在文鶴朴泰桓游泳館結束首日爭奪，在6個項目中，張雨涵、史婧琳和葉詩文領銜的女子泳隊包攬3個女子項目金牌，3個男子項目金牌則被日本隊包攬。

另外，體操項目的比賽昨日也拉開戰幕。由於體操世錦賽臨近，中日兩國均派出二線隊伍參賽。中國隊由奧運冠軍鄒凱領銜，其餘隊員黃熙、廖俊林、黃玉國、王鵬、楊勝超均是首次出戰亞運。

結果，這支年輕的中國隊在傳統強項雙槓上連連失誤，最終僅得350.300分，位居第三。日本與韓國隊分別以355.475分和350.875分分別男子團體冠軍。賽後，隊長鄒凱說：「小將們已經表現出敢打敢拼的精神」。他認為失敗反而會讓年輕的隊員經受磨練，「中國隊歷來是越挫越勇的。我們也初步了解了日本二隊的情況，有助於我們針對性做準備」。

儘管中國隊全日有7金入帳，但傳統強項舉重依然零金牌。反倒是中華台北名將許淑靜以打破世界紀錄的方式摘下女子53公斤級金牌，這是中華台北亞運會歷史上的首枚女子舉重金牌。中國隊其餘4枚金牌分別來自：場地單車男子隊隊追逐賽、男子50米手槍慢射團體賽及男子多向飛碟團體賽。

香港文匯報記者 陳曉莉

責任編輯：陳曉莉 版面設計：林偉傑



孫楊(左起)、萩野及朴泰桓在頒獎台上合影。 美聯社

200米自由泳因為該項目兩屆亞運冠軍朴泰桓和中國名將孫楊的競爭格外引人注意。比賽的前150米二人交替領先，但最後一個50米轉身後，此前一直徘徊於第三位的萩野公介越游越快，在最後5米處追到了與孫楊、朴泰桓並駕齊驅的位置，並最終率先觸壁，成績是1分45秒23，孫楊觸壁時左手大拇指意外打滑，以0.05秒的差距無緣首金，成績是1分45秒28，朴泰桓以1分45秒85獲得銅牌。

### 萩野：非常高興擊敗兩巨人

作為亞洲紀錄保持者，孫楊的最好成績是1分44秒47，朴泰桓保持着1分44秒80的亞運會紀錄，只有萩野公介把自己此前的最好成績1分45秒89提高了0.66秒。

月底即將年滿20歲的萩野公介在此後的男子100米背泳中不敵隊友入江陵介和中國選手徐嘉余，獲得第三名。萩野公介說：「賽前我想，這是一場兩個巨人的戰鬥，我沒有想到會勝利。我只想盡力做好自己，我希望能夠提高自己的最好成績。我很意外得到冠軍，我擊敗了兩位高手！我非常高興。說實話，我認為，如果孫楊和朴泰桓保持很好的狀態，我不會贏，他們的實力比我強。」

孫楊出水後一直揉着自己的左手大

拇指，他透露，在最後觸壁的那一瞬間，左手大拇指奮力擊壁的時候打滑了，現在非常疼。「今天我的到邊慢了，不過我對第一個晚上的比賽很滿意，畢竟我恢復的時間很短，從上半年的全國冠軍賽到現在還有一定的進步，前150米游得不錯，只是最近忽略了最後衝刺的訓練，太專注於訓練速度和無氧，忽略了衝刺，最後只是0秒05的差距。這警示我以後要處處努力。這是個教訓。」

### 孫楊：注意力都在朴泰桓處

作為亞運會三朝元老，朴泰桓表示，站在這個以自己名字命名的游泳館裡比賽讓他壓力「山大」。「今天，我得到了一個可能會令許多人遺憾的銅牌。這是我的第三次亞運會，也是在韓國舉行的亞運會，第一場比賽對我非常重要，大家都希望能夠三連冠。我的壓力很大，我一直希望戰勝它，但是很遺憾。我一直很努力地進行訓練才走到了現在。我想，正是因為我的團隊和我一起努力，我才得到了這塊銅牌，我要謝謝大家。」

對於半路殺出來的萩野公介，孫楊認為：「我的注意力都在朴泰桓身上，可能有些忽略他了。我想在以後很長的一段時間裡，我們三個都是實力相近的競爭對手。」

新華社

## 林丹感慨10年羽球生涯 學會珍惜

「很少有職業運動員在國家隊效力十年，而且又是在羽毛球這樣一個競爭激烈的項目裡，我們其實一起共同努力了很多，大家的年齡越來越大，所以更加學會珍惜，」在談到十年前和隊友的一張合照時，中國著名羽毛球運動員林丹不禁有些感慨。

21日下午在韓國仁川進行的亞運會羽毛球男子團體8強賽中，「全滿貫」林丹和他的隊友們直落三盤以3：0擊敗香港隊順利進入準決賽。四年前，上屆廣州亞運會，林丹領軍的中國男子羽毛球隊戰勝韓國隊奪得金牌；8年前，多哈亞運

會，23歲的林丹同樣和隊友一起在決賽中擊敗韓國隊奪頂。

22日的男團準決賽，中國隊將面對由林丹的老對手李宗偉領軍的馬來西亞隊，遺憾的是，由於李宗偉任第一單打，林丹則可能任第二單打甚至第三單打，人們期待的「林李大戰」還不會這麼早到來。

儘管曾多次在大賽中打敗李宗偉，林丹對與馬來西亞隊的交鋒並不感到輕鬆。「明天對我來講可能要做好最困難的準備，我也不能確保說一定百分百能戰勝對手，但我會盡自己最大的努力，」他說。

新華社



林丹昨以2比0戰勝香港的黃永棋。 新華社



亞運主火炬因故障熄滅約12分鐘。 美聯社

### 機械故障 聖火熄滅12分鐘

點燃不夠24小時的仁川亞運主火炬昨晚發生故障，聖火熄滅約12分鐘後才重新點燃。矗立於仁川亞運會主體育場的主火炬於周六晚上11時38分熄滅，直至11時50分復燃，時隔長達12分鐘。事故發生後，仁川亞運委會採取來放置於聖火管理室安全燈中的火種，重新點燃主火炬。官方認為事故發生的原因是聖火台內部溫度不斷升高，導致感測器故障，電源被切斷，結果使主火炬熄滅。

新華社

### 孫楊豪華接送 朴泰桓擠大巴

據韓國電視台報道，倍受關注的孫楊大戰昨結束第一回合較量。雖然朴泰桓是本土出賽，但絲毫沒有得到組委會的特殊照顧，出入都與其他運動員一起乘搭大會旅遊大巴。比賽結束後，大約有300餘名選手一窩蜂地擁上爛爛來運的大巴，有的人甚至發出慘聲。然而客場作戰的孫楊卻完全不同，出入都有一輛豪華車伺候。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 性騷擾或因文化不同引誤會

仁川亞運會在未正式開幕前，先後爆出2宗性騷擾醜聞，亞奧理事會主席艾哈邁德親王昨日就事件道歉，但他認為各國文化和傳統不同，有時可能產生問題或誤會。艾哈邁德親王表示：「我們需要明白到傳統與文化的不同，我們相信像這樣的大型運動會，會將整個亞洲的不同文化凝聚起來，亦正因如此，有時會製造一些問題，這些(性騷擾)意外可能會發生。」

香港文匯報記者 蔡明亮

## 國奧今演生死之戰 中日泳池爭鋒



國奧球員常飛亞(左)在對朝鮮一役與對手爭搶。 美聯社

### 今日決賽

射擊	女子25米手槍團體
藤球	女子雙人
藤球	男子雙人
射擊	女子10米氣步槍個人
武術	男子南棍
射擊	女子25米手槍個人
武術	女子太極拳
花樣游泳	集體自由選
舉重	女子58公斤級
體操	女子團體
單車	場地 女子團體追逐賽
羽毛球	女子團體
游泳	女子50米蝶泳
舉重	男子69公斤級
游泳	男子50米背泳
游泳	女子100米自由泳
游泳	男子200米個人混合泳
柔道	男子90公斤以下級
游泳	女子200米蛙泳
擊劍	女子重劍個人
柔道	女子78公斤以下級
游泳	男子4x200米自由泳接力
柔道	男子100公斤以下級
擊劍	男子花劍個人
柔道	女子78公斤以上級
柔道	男子100公斤以上級

註：有線200台及63台今午3時起直播

今日與巴基斯坦隊的比賽竟成了男足國奧隊的亞運小組生死戰！

在F組的三隊中，中國和巴基斯坦隊雙輪輸了朝鮮。中國國奧輸了3個球，巴基斯坦輸了2個球。淨勝球的劣勢把國奧逼到了只有取勝才能晉級仁川亞運會男足16強的險境。在歷史戰績上，中國隊當然可以傲視對手，不過不可預知性同樣是中國男足的一大特點。

女足當日也將登場，戰勝約旦雖有百分之百的把握，但由於淨勝球落後世界冠軍日本隊8個，爭奪小組第一的希望渺茫。

今天總共將在11個大項上產生27枚金牌。

孫楊和朴泰桓兩位巨星將繼續駕臨文鶴朴泰桓游泳館，兩人將在男子4x100米自由泳接力中各自為國而戰。不過，當天泳池的主題將是中日爭鋒。女子200米蛙泳，日本的渡部香生子實力雄厚，中國選手張馨子和史婧琳需要全力追趕。男子項目中，汪順和毛飛廉將在200米混合泳中向日本名將萩野公介和藤村太將發起衝擊。孫曉磊和徐嘉余則將在50米背泳中力拼江陵介和古賀淳也。女子100米自由泳也有看點，中國的前後兩位青奧「6金王」唐奕和沈鐸將在同一時空同場操戈。

羽毛球賽場，吸引人眼球的將是男團準決賽的中、馬之戰。儘管由於不是第一單打，林丹不會與老對手李宗偉直接較量，但諶龍和李宗偉繼世錦賽男單決賽後的再次巔峰對決同樣分量十足。

另外，已經為中國代表團貢獻5金的射擊隊當日再有兩位奧運冠軍出戰。

新華社